



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№86 (25477)
Четверг, 21 июля
2022 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

72 производственные площадки
в рамках нацпроекта «Образование»



с. 2

Второй хлеб



с. 2

Детям
оставил доброе
и незапятнанное
имя



с. 3

Сберечь
и сохранить
безупречную
репутацию



с. 3

«Хочу
стать
мастером
спорта»



с. 4

ФОРУМ

ВАЖНЕЙШАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ СУВЕРЕНИТЕТА – ОТВЕТСТВЕННОЕ ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

19–20 июля Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков принял участие в очной части форума «Сильные идеи для нового времени», который проводят Агентство стратегических инициатив и Росконгресс.



Отмечая, что «важнейшая составляющая суверенитета – ответственное, деятельное и национально мыслящее, национально ориентированное гражданское общество», Владимир Путин поставил перед правительством и руководством регионов задачу внимательного изучения идей и проектов, инициированных неравнодушными гражданами России.

«Такие искренние инициативы, зачастую продвигаемые даже небольшими коллективами энтузиастов, нуждаются, безусловно, в заинтересованной, весомой поддержке управленческих команд в регионах, на местах, потому что опыт, полученный в отдельном регионе, ценен, полезен для всей страны».

Число участников специализированной платформы для размещения проектов форума «Сильные идеи для нового времени» 2022 года превысило 311 тысяч человек, было представлено 19 тысяч идей из 85 регионов. На пленарное заседание собрались 200 победителей конкурсного отбора для презентации проектов.

Форум проводится во второй раз и предоставляет возможность каждому жителю страны предложить идею для развития России, получить её профессиональную оценку и в случае успешного отбора возможность реализации. В ходе очного этапа прошла презентация самых сильных идей по семи направлениям, воплощение которых позволит внести значимый вклад в достижение национальных целей развития России до 2030 года. Наиболее успешные идеи и практики предлагаются регионам для реализации, то есть это форум по обмену опытом и новым компетенциями.

В этом году Кабардино-Балкария предложила 19 проектов, из которых 3 вошли в топ-200 наиболее плодотворных идей. В первый день Казбек Коков принял участие в заседании «Клуба губернаторов по поддержке и реализации идей», по итогам которого выразил намерение усилить взаимодействие с Агентством стратегических инициатив «в части подготовки проектов и привлечению в инновационную деятельность в первую очередь активных молодых людей республики».

Во второй день форума в пленарном заседании принял участие Президент РФ Владимир Путин. В своём приветственном слове, говоря о наступающем новом этапе мировой истории, когда «на глобальном уровне идёт выработка основ, принципов гармоничного, более справедливого, социально ориентированного и безопасного миропорядка», он особо отметил, что «только подлинно суверенные государства могут обеспечить высокую динамику роста, стать примером для других в стандартах и качестве жизни людей, в защите традиционных ценностей и высоких гуманистических идеалов, моделей развития, в которых человек становится не средством, а высшей целью».

Глава КБР Казбек Коков, комментируя итоги форума в своём телеграм-канале, отметил: «Президент заявил, что уход иностранных компаний прекращает зависимость России от зарубежных технологий и делает неизбежным развитие собственных. Именно системное стимулирование государством общественных инициатив и идей в данной сфере, в различных отраслях экономики и социуме является тем инструментом, который оживит экономику, предпринимательство и позволит более активно направлять потенциал общества в созидательное русло».

Лучшие предложения, которые были представлены Главе государства, – это в том числе проекты в области социальной защиты, туризма, сельского хозяйства и промышленности. Все эти наработки есть и в идеях, представленных нашей республикой и отмеченных экспертами в топ-200. Проработаем возможность их реализации в рамках инвестиционной деятельности».

СОЦИУМ

Подарок ко дню рождения фронтовика

Участник Великой Отечественной войны Семён Григорьевич Хармац – человек с чистой душой, ясным умом, большим и добрым сердцем. На днях он встретил 96-летие в кругу дружной семьи. Поздравил Семёна Григорьевича близкие родственники, соседи и представители партии «Единая Россия». Ко дню рождения фронтовика двор многоквартирного дома, в котором он живёт, благоустроили.

В этом году накануне 9 Мая руководитель местного отделения партии «Единая Россия» г. Нальчика, председатель общественного совета при МВД КБР Руслан Макушев посетил Семёна Григорьевича, чтобы поздравить с Днём Победы, и фронтовик обратился к нему с просьбой привести в порядок придомовую территорию на улице Хуранова в Нальчике. Двор был в ямах, старые бордюры местами рассыпались.

Партия «Единая Россия» вышла на депутата Парламента КБР, ректора КБГАУ Аслана Апажова, и он откликнулся на просьбу ветерана, неоднократно посещая двор до реконструкции и после, – рассказал Руслан Макушев. – На его личные средства здесь уложили новый асфальт, установили бордюры, две скамейки и урны. Сам дом, в котором живёт Семён Григорьевич, внесён в программу реновации «Единой России», в следующем году отремонтируют крышу и фасад.

Фронтовик очень любит принимать гостей, всегда встречает их с улыбкой,

открыт к общению. Родные Семёна Григорьевича говорят: у него всегда был лёгкий, добрый характер, он никогда никому не завидовал, никого не осуждал, много трудился, радовался и продолжал радоваться каждому дню, во всём видит хорошее. Возможно, именно это и даёт ему силы и вдохновение жить счастливо несмотря на все пройденные трудности.

Семён Григорьевич Хармац родился в Харькове, отправился на фронт в семнадцатилетнем возрасте из Фрунзе, начал войну в Чехословакии. Был ранен, лежал в госпитале, после лечения снова встал на защиту Родины. Служил в конной разведке, Великому Победу встретил в Чехословакии. Но его фронтовой путь на этом не закончился: Семёна Григорьевича отправили в Порт-Артур.

Его командир Абу Эльмесов был родом из Нальчика и пригласил папу Сюда, – поделилась дочь Семёна Григорьевича Галина. – В 1950 году отец переехал в Кабардино-Балкарию, здесь

и женился. С мамой они прожили вместе пятьдесят лет, она работала закройщицей в Доме моды. Папа был первым мастером по холодильным установкам, всю жизнь проработал на комбинате бытового обслуживания имени Черняховского, трудился начальником цеха. Он делился: «На войне никогда не думал о том, что меня убьют». Говорил всегда: «Нужно радоваться тому, что у тебя есть». И все эти годы сохраняет оптимизм и верность принципам. Он мечтал выиграть в лотерею и оплатить ремонт двора, но нам в этом помогла «Единая Россия» и её достойные представители в Парламенте КБР.

Близкие ежегодно устраивают для Семёна Григорьевича праздники, внуки и правнуки приезжают к нему каждое лето, его любят родные и соседи. Светлый характер и сейчас привлекает к фронтовику самых разных людей, благодарных ему за доброту, за его подвиг и нашу мирную жизнь.

Вероника ВАСИНА.
Фото автора



ОБРАЗОВАНИЕ



В будущее – с красным дипломом

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова состоялось самое долгожданное для студентов и их родных событие – торжественная церемония вручения дипломов о высшем образовании выпускникам-отличникам.

Радость момента с молодыми людьми разделил руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзиков, депутаты Парламента Кабардино-Балкарии, руководители республиканских министерств, ведомств, представители политических партий.

Мероприятие открыл ректор Кабардино-Балкарского ГАУ Аслан Апажев, поздравив вы-

пускников с успешным освоением программы высшего профессионального образования и достижением высоких результатов в учебной деятельности:

– Безусловно, фундаментально-прикладные знания, практические навыки, опыт работы в команде, в студенческих отрядах, во всех мероприятиях, проводимых вузом, послужат крепкой

основой для последующей профессиональной деятельности. Весь профессорско-преподавательский состав, руководство вуза прикладывали необходимые усилия, чтобы по завершении обучения вы были конкурентоспособными и востребованными специалистами.

(Окончание на 3-й с.).
Фото Элины Караевой

ИНФРАСТРУКТУРА

По новым дорогам к новым горизонтам

Комфортные и безопасные автомобильные дороги – это не только двигатель экономики, но и лицо региона, важная составляющая имиджа Кабардино-Балкарии, обладающей мощнейшим туристическим потенциалом.

Сегодня очевиден колоссальный рост, наблюдающийся в дорожной отрасли в последние несколько лет: если в 2017 году в республике привели в нормативное состояние 20 объектов дорожного строительства, километраж введенных в эксплуатацию дорог составил 46 км, а объём финансирования – 1,8 млрд рублей, то с началом реализации в 2019 году дорожного нацпроекта финансирование составило 2,9 млрд рублей, и это позволило привести в нормативное состояние порядка 66 объектов общей протяжённостью более 100 км. Успешная реализация нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году показала, что Кабардино-Балкария демонстрирует ощутимые результаты в развитии дорожной отрасли и готова к большим объёмам работ.

В 2022 году объём финансирования вырос практически в три раза по сравнению с 2017 годом и составил более 4 млрд рублей. В этом году в нормативное состояние приводится около 120 объектов, их общая протяжённость более 170 км, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Новые дороги – это новые инвестиции, новые рабочие места, соответственно, и новое качество жизни. Увеличение финансирования и объёмов работ способствовало созданию новых подрядных организаций, в которых задействованы сотни специалистов, привело к улучшению существующих и созданию новых заводов, их оснащению современной специализированной техникой.

(Окончание на 2-й с.)



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пятница, 22 июля. Днём: + 19... + 21. Ночью: + 15... + 16. Ливни
Суббота, 23 июля. Днём: + 19... + 21. Ночью: + 14.. + 15. Дождь

